

“占中”致香港政府总部暂停开放

内地游客赴港“个人游”减少

据新华社电 由于“占领中环”人士将通往香港特区政府总部的通道阻塞,特区政府行政署3日宣布,政府总部暂停开放。“占中”导致特区政府总部3日不能办公,政府予以谴责。

特区政府发言人表示,政府总部是政府的机关重地,任何国家和地区均要确保政府对市民的正常服务,而堵塞政府总部出入口,是严重的违法行为,而且影响在总部工作的员工。

发言人表示,不同集会人士对于是否移除障碍物不断反复,互相争论,最后3日早晨约有100名政府人员在返抵政府总部后无法进入大楼工作,在总部内工作的约3000名员工也未能如常返回办公室。

而按照所属决策局或部门的应变计划,已返回添马政府总部工作的员工,政府也建议他们在安全情况下离开。此外,所有访客及其他对外活动也被延期或取消。

发言人表示,政府已经以最大的容忍度让集会人士在政府总部外集结,但有关人士表达诉求的方式已经发展到既不法,且不合理亦不合情的程度。

香港警方表示,3日当天在行政长官办公室外聚集的示威人士,堵塞龙和道一带的道路,严重影响港岛区东西行的交通,也令附近一带交通近乎瘫痪,影响紧急救援服务及公众人士的正常生活,这是不负责任及违法的行为。

警方表示,一直对示威者在龙和道一带集会给予最大的容忍,但对示威人士这些堵塞及阻挠行为,警方予以强烈谴责。

特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑3日与香港各商会及中小企业商会联盟会面,约见零售业管理协会和旅游业议会,了解“占中”对这两个行业的影响。苏锦樑表示,香港是外向型经济体,持续示威的影响难以估计。在过去两天,内地来港游客已减少1.8%,其中“个人游”旅客减少6.4%。

美国2016年将迎第三位“布什总统”？

据新华社 美国前总统小布什2日接受福克斯新闻频道“福克斯和朋友们”节目采访时说,他认为弟弟杰布·布什想成为总统,自己也在鼓励他投身2016年总统选举。小布什告诉记者,杰布1日和他得克萨斯州第四届退伍军人高尔夫球赛期间碰面,两人私下聊起这个话题。

杰布现年61岁,是老布什的次子,1999年至2007年担任佛罗里达州州长。他先前表示,将在明年决定是否参选。

如果杰布果真参选,胜算有多大?

在共和党阵营里,潜在的总统竞选人包括新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、得州州长里克·佩里、得州联邦参议员特德·克鲁斯、佛州联邦参议员马尔科·鲁比奥和肯塔基州联邦参议员兰德·保罗。抛开其他方面的比较,单凭家族声望、帮助父亲和哥哥竞选的经验以及担任佛州州长期间积累的政治资本和人脉,杰布就具有其他人无可比拟的天然优势。

一旦杰布从共和党阵营中脱颖而出,民主党重要人物希拉里可能将成为他的主要竞争对手。希拉里7月被问及是否会参加2016年总统竞选时,仍旧以“还没决定”作答。

法新社报道,本月针对佛州选民展开的一次民调结果显示,如果希拉里参选总统,她的支持率将领先包括杰布在内的所有共和党潜在参选人。不过,杰布与希拉里之间的差距最小,为44%对46%。

美国埃博拉患者曾与百人接触

据新华社 美国卫生官员2日说,他们已初步圈定与美国本土首例埃博拉患者有过直接或间接接触的100人。这些人目前正在接受观察。

得克萨斯州达拉斯县卫生与公众服务部发言人说,追踪到的100人当前均未出现任何症状,但卫生部门官员会密切观察他们的身体状况。她说,这100人中,12至18人与邓肯有过直接接触,包括一名在救护车上的工作人员和一些学生。这些人需要接受为期21天的观察,因为埃博拉病毒潜伏期最长可达21天。

利比里亚机场管理部门负责人当天说,邓肯日前出境回到美国前曾填写了一份健康状况调查表。这份问卷内容显示,邓肯的填表日期为9月19日。当时,他对包括是否曾照看埃博拉患者或接触过埃博拉疫区死者尸体在内的一系列问题都给出否定回答。然而,按照利比里亚政府和邓肯邻居的说法,9月15日,即邓肯飞往美国的4天前,他曾帮助一名染病的邻居去医院治疗,但医院爆满拒收,邻居回家数小时后死亡。

利比亚班加西机场遭袭致40人死亡

据新华社电 利比亚安全部门官员3日说,利第二大城市班加西贝尼纳机场及周边区域遭支持宗教势力的民兵武装袭击,导致至少40名士兵死亡,70余名士兵受伤。

这名不愿公开姓名的官员说,贝尼纳机场及周边检查点2日以来已遭4起自杀式爆炸袭击。

一些当地居民看到,多架直升机和战机从贝尼纳机场起飞,对宗教势力武装人员的掩体进行空袭。城市不少地点升起浓烟,枪炮声不断。

自今年5月以来,利比亚退役将领、世俗势力代表人物哈利法·哈夫塔尔在班加西发动了对支持宗教势力的民兵武装的大规模打击行动,得到利比亚政府及部分军方力量的支持。不过,近两个月以来班加西战局逆转,宗教势力武装逐渐占据上风。

杭州人行道设闸门 红灯关闸绿灯放行



据新华社 国庆小长假期间,杭州交警在人流密集的延安路学士路口人行横道上安装人工伸缩式护栏,根据红绿灯变化由交通管理人员推拉闸门引导行人通行、保障交通安全。据了解,这是杭州交警部门

在小长假期间为防止行人乱穿马路而采取的临时性措施,推拉闸门通常在人流、车流高峰时启用。

上图:10月3日,协警在红灯亮起后拉上闸门防止行人乱穿马路。

CFP供图

越战结束近40年后 美将首次向越出口杀伤性武器

美国政府2日宣布,美方将部分解除对越南出售杀伤性武器的禁令,以帮助越南加强海上安全。这意味着自越南战争结束近40年以来,美国将首次向越南出口杀伤性武器。

称越南已是美国重要伙伴

美国国务院发言人普萨基在例行新闻发布会上说,美国国务卿克里当天告诉到访的越南总理兼外长范平明,美国国务院正在采取措施,“以允许今后向越南转让与海上安全相关的国防用品”。

普萨基说:“这一政策支持越南为提升其海域预警能力和海上安全能力所采取的努力。”在媒体追问下,她说美国正在部分取消对越南的武器销售禁令。

当天晚些时候,克里出席美国—东盟商务委员会的晚宴时说,自美越关系正常化近20年以来,越南的转变让人惊叹,越南已经成为现代化国家和美国重要伙伴。

美国对越南的武器禁运开始于1975年

越南战争结束。1984年,美国正式通过禁令,禁止向越南销售武器,给出的理由是不满越南政府在人权方面的表现。

但自从美越关系1995年实现正常化后,美国对越南的武器禁运开始逐渐出现松动迹象。2006年,美国政府批准向越南销售非杀伤性武器。

出于美国安全利益

美国官员向媒体透露,美方此次决定放松武器禁运,虽然与越南政府近年来改善国内人权状况有关,但主要出发点仍然是美国的国家安全利益。

美国国务院一名官员对法新社说,美国决定向越南出售武器并非突发奇想,而是考虑到“这一地区的特定需要”,包括越南在争议海域缺乏行动能力,以及美国自身的国家安全利益。这名官员认为,增强伙伴国的海上军事能力,有利于美国处理南海地区领土争端。

美国国务院官员表示,美国今后将逐个考虑越南政府提出的武器购买请求,并与美国国会保持密切协调。美国官员透露,出口的武器类型将包括舰艇和军机,主要用于装备越南海岸警卫队。

美国消息人士说,美国政府可能最终向越南出售由美国洛克希德—马丁公司生产的P-3“猎户座”侦察机。目前,美军正在用波音公司生产的P-8A“海神”巡逻机替换这一机型。

新华社供本报特稿

讣告

宁波市第十届人民代表大会常务委员,宁波市规划设计研究院原院长、书记彭世磊同志,因病医治无效于2014年10月3日逝世。遵循先人遗愿,丧事从简,不举行遗体告别仪式,望身友好周知。

家属泣告